

Αλλαγή στάσης

# Τραμπ: Η Κίνα συνεργάζεται για το πρόβλημα με την Β. Κορέα

**Ο** πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ υπερασπίστηκε την Κυριακή τη «στροφή» που έκανε στην προεκλογική υπόσχεσή του ότι θα κατήγγειλε τη χειραγώγηση του γουάν από το Πεκίνο, εξηγώντας με μήνυμά του στο Twitter ότι η Κίνα βοηθάει στην επίλυση του προβλήματος της Βόρειας Κορέας.

«Γιατί να αποκαλέσω την Κίνα χειραγώγηση του νομίσματός της όταν συνεργάζονται (οι Κινέζοι) μαζί μας στο πρόβλημα της Βόρειας Κορέας; Θα δούμε τι θα γίνει!» ανέφερε το μήνυμα που ανάρτησε ο αμερικανός πρόεδρος.

Εν τω μεταξύ, ανοιχτά όλα τα ενδεχόμενα για το θέμα της Βόρειας Κορέας άφησε ο στρατηγός Μακμάστερ, στενός σύμβουλος του Αμερικανού προέδρου Ντόναλντ Τραμπ για θέματα εθνικής ασφαλείας, χαρακτηρίζοντας «απρόβλεπτο» τον Βορειοκορεάτη ηγέτη Κιμ Γιονγκ Ουν.

Ο επικεφαλής του Εθνικού Συμβουλίου Ασφαλείας (NSC) των ΗΠΑ, χαρακτήρισε επίσης «εχθρικό καθεστώς» τη Βόρεια Κορέα, σημειώνοντας ότι η πυραυλική δοκιμή στην οποία προχώρησε η Πιονγκγιάνγκ εντάσσεται στο μοτίβο μιας προκλητικής, αποσταθεροποιητικής και απειλητικής συμπεριφοράς.

Αναφερόμενος στον Κιμ Γιονγκ Ουν, είπε ότι είναι απρόβλεπτος και ότι έχει δείξει τη βαναυσότητά του. Πρόσθεσε ότι «όλες οι επιλογές» είναι στο τραπέζι για τη Βόρεια Κορέα.

Σε συνέντευξη που παραχώρησε στην εκπομπή This Week του αμερικανικού τηλεοπτικού δικτύου ABC, από την Κα-



μπούλ όπου πραγματοποιεί επίσημη επίσκεψη, ο στρατηγός Μακμάστερ εξήγησε ότι η κινεζική ηγεσία συνεργάζεται στενά με την Ουάσινγκτον για την επίλυση του προβλήματος.

«Υπάρχει μια διεθνής ομοφωνία, συμπεριλαμβανομένων και των Κινέζων και της κινεζικής ηγεσίας, ότι η κατάσταση αυτή δεν μπορεί να συνεχιστεί» είπε ο Μακμάστερ υπογραμμίζοντας πολλές φορές την απουσία που εκφράζει το Πεκίνο.

«Εργαζόμαστε με τους συμμάχους και τους εταίρους μας, και με τους Κινέζους ηγέτες, για να αναπτύξουμε μια γκάμα

επιλογών» εξήγησε. Ο στρατηγός υποστήριξε επίσης ότι ο πρόεδρος Τραμπ και ο Κινέζος ομόλογός του Σι Τζινπίνγκ συνεργάζονται στο θέμα της Βόρειας Κορέας.

Χαιρέτισε επίσης το θάρρος του Κινέζου ηγέτη ο οποίος πήρε αποστάσεις από τη Ρωσία στο ζήτημα της Συρίας. Στην τελευταία ψηφοφορία στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ η Κίνα απείχε.

«Θα πρέπει να καταφύγουμε στους Κινέζους ηγέτες», επέμεινε ο Μακμάστερ, γιατί «η Βόρεια Κορέα είναι πολύ υποχωρητική στις πιέσεις των Κινέζων».

## Αποτυχημένη εκτόξευση πυραύλου από τη Β.Κορέα

Μία μέρα μετά την στρατιωτική παρέλαση για τα 105 χρόνια από τη γέννηση του Κιμ Ιλ Σουνγκ, το καθεστώς της Βόρειας Κορέας προχώρησε σε μια ακόμα εκτόξευση πυραύλου, ο οποίος όμως εξερράγη λεπτά αργότερα. Η κίνηση αυτή έρχεται ενώ φτάνει στην Σεούλ ο αντιπρόεδρος των ΗΠΑ, Μάικ Πενς, για συνομιλίες με την κυβέρνηση της χώρας σχετικά με την Βόρεια Κορέα.

Σε ανακοίνωσή του το υπουργείο Άμυνας της Νοτίου Κορέας σημείωσε ότι δεν είναι γνωστός ο τύπος του πυραύλου που εκτοξεύθηκε, αλλά σε κάθε περίπτωση, αυτός εξερράγη λίγα λεπτά αργότερα. Αμερικανός αξιωματικός είπε από την πλευρά του ότι μάλλον πρόκειται για πύραυλο μεσαίου βεληνικού.

Η διοίκηση ειρηνικών των Ένοπλων Δυνάμεων των ΗΠΑ «εντόπισε και παρακολούθησε» την τροχιά που διέγραψε ένας «κατά την εκτίμησή της βορειοκορεάτικος βαλλιστικός πύραυλος που εκτοξεύθηκε στις 11:21 ώρα Χαβάης» (00:21 ώρα Ελλάδας), δήλωσε ο πλοίαρχος Ντέιβ Μπέναμ, ένας εκπρόσωπος της.

«Ο πύραυλος ανατινάχθηκε σχεδόν αμέσως» διευκρίνισε ο πλοίαρχος Μπέναμ. «Ο τύπος του πυραύλου είναι κάτι που τελεί υπό ανάλυση» αυτή τη στιγμή, πρόσθεσε ο ίδιος. Ο υπουργός Άμυνας των ΗΠΑ, Τζιμ Μάτις, δήλωσε ότι ο πρόεδρος Τραμπ και οι σύμβουλοί του έχουν ενημερωθεί για την αποτυχημένη δοκιμή. Σύμφωνα με τον υπουργό, ο πρόεδρος δεν έκανε κάποιο σχόλιο. Αξιωματικός που συνοδεύει τον αντιπρόεδρο Μάικ Πενς στην Κορέα δήλωσε πάντως ότι δεν ήταν έκπληξη η κίνηση αυτή από το καθεστώς, συμπληρώνοντας ότι δεν «δημιουργεί ανάγκη να δαπανηθούν πόροι».

## Νέα επεισόδια σε διαδηλώσεις κατά του Τραμπ

Βίαιες συγκρούσεις σημειώθηκαν ανάμεσα σε οπαδούς και επικριτές του προέδρου των Ηνωμένων Πολιτειών Ντόναλντ Τραμπ στο Μπέρκλεϊ της Καλιφόρνια, με την αστυνομία να προχωρά σε τουλάχιστον 20 συλλήψεις.

Οι οδομαχίες ξέσπασαν αφότου οι δύο ομάδες διοργάνωσαν αντίπαλες πορείες. Σύμφωνα με τοπικά μέσα ενημέρωσης, οι οπαδοί του Τραμπ προγραμμάτισαν μία «πατριωτική» συγκέντρωση και η αντίπαλη πλευρά σχεδίασε αντιδιαδήλωση. Πρόκειται για την τρίτη φορά που τα δύο «στρατιόπεδα» διαδηλωτών συγκρούστηκαν στο Μπέρκλεϊ τους τελευταίους μήνες. Οι δρόμοι γύρω από τα πάρκο «Μάρτιν Λούθερ Κινγκ», που ήταν το επίκεντρο των επεισοδίων, γέμισαν με κάδους απορριμμάτων τους οποίους οι διαδηλωτές έσπρωξαν στα οδοστρώματα. Η Αστυνομία έκανε εκτενή χρήση σπρέι πιπεριού για να χωρίσει τα δύο πλήθη και να θέσει υπό έλεγχο την κατάσταση.



Εντεκα άτομα τραυματίστηκαν και χρειάστηκαν πρώτες βοήθειες, ενώ επτά εξ αυτών χρειάστηκε τελικά να διακομιστούν σε νοσοκομεία της περιοχής, όπως ανακοίνωσε η τοπική Αστυνομία.

Στους συλληφθέντες οι αστυνομικοί βρή-

καν πέτρες, βεγγαλικά, διάφορα αιχμηρά αντικείμενα, ακόμα και σπρέι πιπεριού. Μεταξύ άλλων, κατασχέθηκαν ένα ρόπαλο, μαχαίρια, μία χειρολαβή τσεκουριού και ένα αλουμινένιο κουτάκι που ήταν γεμάτο με μπετόν.